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PRESSMEDDELANDE


Stockholm den 27 januari 2004

ELEKTAS MOTPART I PATENTTVIST ANSÖKER OM PRÖVNING I USAs HÖGSTA DOMSTOL
Som tidigare meddelats, tillkännagav United States Court of Appeals for the Federal Circuit den 22 september 2003, att denna domstol ogiltigförklarar den tidigare dom i en lägre instans där Elekta den 10 september 2002 ådömdes att betala ett skadestånd på 24 miljoner US dollar. Appelationsdomstolens beslut frikände Elekta från allt ansvar.

Den 30 oktober 2003 meddelade samma domstol att man beslutat att avslå den ansökan om omprövning av sitt domslut från den 22 september 2003, vilken inlämnats av Medical Instrumentation and Diagnostics Corporation (Midco), Elektas motpart i patenttvisten.

På måndagen den 26 januari 2004, inlämnade Midco en ”petition for a writ of certiorari” till USAs Högsta Domstol, där man ansöker om prövning av den federala appellationsdomstolens beslut. 

En “petition for a writ of certiorari” är en ansökan om att få inlämna ett överklagande. Att sådan ansökan beviljas är ovanligt. Vad gäller pattenttvister, beviljar Högsta Domstolen detta i endast mycket få ärenden årligen.

***********

För ytterligare information, var vänlig kontakta:

Peter Ejemyr, Informationsdirektör, Elekta AB (publ), 

Tel: 0733-611000, E-mail: peter.ejemyr@elekta.com

Elekta är en världsledande leverantör av avancerade och innovativa kliniska lösningar och tjänster för precisionsbehandling av cancer samt minimalt invasiv neurokirurgi för behandling av sjukdomar i hjärnan. Elektas lösningar är både kliniskt ändamålsenliga och kostnadseffektiva samt skonsamma för patienten.

Mer information om Elekta finner Ni på: www.elekta.com
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